TIE-23100 Kiyttojarjestelmit

Tentti 9.3.2016

Tentin vastruhenkils: jyke . savia@tut.fi

Laskimen ja cheismateriaalin kiiyttd on kielletty#. Tenttipaperia ei tarvitse palauttaa.

Vastauksessa oleta vastaavasi sellaisen thmisen esittimain kysymykseen, joka tuntee kohtalaisen hyvin ohjelmistotekniikan aihealuetta
muutoin paitsi junri timin kysymyksen osalta. Mieti etukiiteen vastauksesi piskohdat ja lajittele ne johdonmukaiseen jirjestykseen —
il kirjoita yhteen pttkédn kaikkea mieleen tulevaa. Muista vastata kaikkiin tehtivin kysymyslauseisiin, silld tdysid pisteitd ei voi saada
jos kaikkiin kysyttyihin asioihin ei ole vastattu, Jos vastaus vaatii ohjelmakoodin kirjoitamista, sen ei tarvitse olla pilkulleen syntak-
siltaan oikein, Miki tahansa johdonmukaisesti kéytetty ja yleisessi kiiytossd olevia ohjelmointirakenteita siséltidvi koodin esitysmuoto
kiy.

Kirjoita selkeilld kisialalla. Muista kirjoittaa kaikkiin vastauspapereihin nimesi ja opiskelijanu-

merosi.

1. Modernin kiyttojirjestelmin pitisi osata tarjota ratkaisu kaikkiin seuraaviin ongelmiin. Kerro
lyhyesti jokin tapa, miten asia voidaan ratkaista laitteiston ja ohjelmiston yhteistyoild.

(a) [2 pistettd] Kiynnistetty ohjelma jid ikuiseen silmukkaan.

(b) [2 pistettd] Ohjelma sotkee oheislaitteen keskustelemalla sen kanssa suoraan I0-konekéskyilld.

(c) [2pistett#] Ohjelma sotkee muiden prosessien toiminnan kirjoittamalla niille kuuluvalle
muistialueelle. '

2. [4 pistettd] Miké on monoliittinen (prosedvnriorientoitunut) kiyttojirjestelmén ydin ja mikd mikroy-

din? Anna kummastakin esimerkki sen hyvisti ja huonoista puolista.

3. [4 pistettd] Selosta jonkin vuoronnusalgoritmin toiminta. Miten algoritmi varmistaa reiluuden
(kaikki siikeit# ajetaan joskus)?
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4. Kerro lyhyesti mitd seuraavat asiat ovat?

(a) [2 pistettd] Prosessi ja suoritussiie

(b) [2 pistettdi] Laiteajuri. Anna esimerkki laiteajurista.

{c) [1 piste} Etuoikeutettu konekdsky

(&) [1 piste] Systeemikutsu (SVC, SerVice Call)

(e) [1 piste] Muistisivujen lokaalisuus

(f) {1 piste] TLB (Translation Lookaside Buffer)

(g) [1 piste] fork()-systeemikutsu
(h) [1 piste] Copy-On-Write (COW) toiminnallisuus virtuaalimuistisivuilla.
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